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  一、选择题（10×5＝50分）

1．抛物线
[image: image143.png]


的焦点坐标为
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2．条件
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，则
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A．充分不必要条件


B．必要不充分条件
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C．充要条件



D．既不充分又不必要条件

3．如图，
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为正三角形，
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，则多面体
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的正视图是
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4．室内有一根直尺, 无论怎样放置, 在地面上总有这样的直线, 它与直尺所在的直线

A．异面


B．相交


C．平行 

D．垂直

5．P为椭圆上一点，
[image: image15.wmf]12
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是两个焦点，
[image: image16.wmf]1221
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，则椭圆的离心率e等于
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6．在正方体
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中，E、F分别是AB、
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的中点，则EF与平面
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所成角的正切值为
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7．焦点为
[image: image27.wmf](0,6)

且与双曲线
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有相同渐近线的双曲线方程是
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B． 
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8．若AB为过椭圆
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中心的弦,
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F

为椭圆的焦点;则
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面积的最大值为
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9．P、A、B、C是球面上的四个点，PA、PB、PC两两垂直，且
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，则该球的表面积等于
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10．已知点P为抛物线
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上的动点，点P在y轴上的射影是M，A点坐标为
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，则
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的最小值是
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二、填空题（5×5＝25分）

11．若
[image: image48.wmf](2,3,1)(2,0,3)(0,2,2)
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12．过点
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P

的抛物线的标准方程是
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13．在正三棱柱
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14．抛物线
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交于A、B两点，且A、B在
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轴上方，AB的中点在直线
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15．设
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为两两不重合的平面，
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为两两不重合的直线，给出下列四个命题：

①若
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其中正确的命题是
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三、解答题（75分）

16．（12分）中心在原点，焦点在
[image: image62.wmf]x

轴上的一个椭圆与双曲线有共同的焦点
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，且
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，椭圆的长半轴与双曲线的实半轴之差为4，离心率之比为3:7，求这两条曲线的方程。

[image: image141.png]



[image: image142.png]


17．（12分）如图，三棱柱
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在底面的射影D恰好是BC的中点，侧棱与底面成
[image: image66.wmf]60
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角。

（1）求证：四边形
[image: image67.wmf]11
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是矩形；

（2）求三棱柱
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的体积。

18．（12分）已知
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表示焦点在y轴上的椭圆； 
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与抛物线
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有两个公共点。若“
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”为真，“
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”为假，求k的取值范围。

19．（12分）如图所示，一隧道内设双行线公路，其截面由一个长方形和抛物线构成。为保证安全，要求行驶车辆顶部（设顶部为平顶）与隧道顶部在竖直方向高度之差至少要有0.5m，已知行车道总宽度
[image: image74.wmf]||6()
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，那么通过隧道的车辆的限制高度是多少米？（精确到0.1m）

20．（13分）如图，四棱锥P—ABCD的底面是正方形，
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，点M、N分别在棱
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上，且
[image: image78.wmf].

PCAMN

^

平

面


（1）求证：
[image: image79.wmf]AMPD
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（2）求二面角
[image: image80.wmf]PAMN
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的平面角的余弦值；

（3）求直线
[image: image81.wmf]CD

与平面
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所成角的正弦值。

21．（14分）一动圆M经过定点
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（Ⅰ）求动圆圆心M的轨迹方程；

（Ⅱ）已知N点坐标为
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，是否存在斜率为
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[image: image87.wmf]3

(0,)

2

Q

的直线
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与M的轨迹交于两个不同的点E、F，且
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？若存在，求出
[image: image91.wmf]l

的方程；若不存在，请说明理由。
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17、（1）证：
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[image: image94.wmf]11

AACC

\

是平行四边形


[image: image95.wmf]1

BDABC

^

Q

平

面

　　
[image: image96.wmf]ACBC

^

　　
[image: image97.wmf]1

ACBB

\^

  


[image: image98.wmf]1

ACCC

\^

　　故
[image: image99.wmf]11

AACC

为矩形

（2）
[image: image100.wmf]133

V

=´=


18、解：
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19、解：以抛物线顶点为原点，坐标轴为y轴建立直角坐标系，设抛物线方程为
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故车辆的限制高度是3.2m
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21、解：（1）设动圆半径为r，由已知得
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为焦点的椭圆

故轨迹方程为
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存在，其方程为
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